

ГОЛОВНЕ

ПУЛЬС МИРУ НА ДОНБАСІ



24-30 вересня 2021

COVID-19 НА ДОНБАСІ: ПОГІРШЕННЯ СИТУАЦІЇ

Ситуація з COVID-19 на тимчасово непідконтрольних уряду України частинах Донбасу погіршується. У так званій "ДНР" [заявляють](#) про максимальну заповненість лікарень пацієнтами з тяжким перебігом захворювання, при цьому стверджуючи, що [вакцинацію](#) від COVID-19 пройшли близько 200 тисяч жителів. [За повідомленнями правозахисних організацій](#), на території ОРДЛО не проводяться в достатній кількості тести на COVID-19, а в лікарнях не вистачає лікарів і медичного персоналу. Про вплив масових заходів на захворюваність в ОРДЛО [замовчують](#), перекладаючи відповідальність за те, що відбувається на мешканців і [вводячи](#) додаткові обмеження. На підконтрольній українській владі території Донецької та Луганської областей [зроблено](#) понад 480 тисяч щеплень від коронавірусу, при цьому повний курс вакцинації пройшли майже 300 тисяч осіб. [Станом на кінець вересня](#), стаціонари лікарень, виділених для лікування пацієнтів з COVID-19, в Донецькій області заповнені більше, ніж наполовину; така ж ситуація і в Луганській області. Хоча і Луганська, і Донецька область станом на кінець вересня знаходяться в ["жовтій" зоні](#), експерти Центру економіки охорони здоров'я Київської школи економіки [відзначають](#) високу ймовірність віднесення Луганській області до "червоного" рівня епідемічної небезпеки і рекомендують ввести превентивні відповідні обмеження.

РОСІЙСЬКЕ ФІНАНСУВАННЯ "Л/ДНР" СЯГНЕ 900 МЛРД РУБЛІВ – МЕДІА

Росія планує протягом найближчих трьох років виділити на соціально-економічні потреби непідконтрольної Україні частини Донбасу більше 900 мільярдів рублів (близько 330 мільярдів гривень). Про "Програму прискореного соціально-економічного розвитку територій на 2022-2024 рік" [розповідає](#) "Радіо Свобода". Згідно з внутрішніми російськими даними, на які посилаються журналісти, на території ОРДЛО проживає близько 2,9 мільйона чоловік, 38% з них - пенсіонери. При цьому наголошується, що військова складова утримання так званих "Л / ДНР" фінансується окремо. На думку представників українських силових структур, які прокоментували журналістське розслідування, ці дії спрямовані на повну інтеграцію окупованого Донбасу в російську економіку. Український журналіст і головний редактор онлайн-видання "Реальна газета" Андрій Діхтяренко [зазначає](#), що цей процес триває давно, а мета програми – стримувати зростання невдоволення жителів. Як Росія вибудовувала систему управління так званими "Л / ДНР" і які структури відповідають за фінансування, [аналізують](#) "Донбас Реаліі".

ЗУСТРІЧ У НОРМАНДСЬКІ ФОРМАТІ: ЧИ МОЖЛИВА УЧАСТЬ МЕРКЕЛЬ?

Україна, Німеччина і Франція [розглядають](#) варіанти проведення саміту в Нормандські форматі за участю канцлерки Ангели Меркель, яка скоро піде з посади, так і за участю нового канцлера ФРН, – [заявив](#) віце-прем'єр-міністр, міністр з питань реінтеграції тимчасово окупованих територій України Олексій Резніков. На проведення зустрічі отримано згоду Франції та Німеччини; також обговорюється участь Володимира Путіна. Однією з основних тем саміту буде виконання домовленостей, досягнутих під час попередньої зустрічі 2019 року в Парижі. Якщо саміт відбудеться за участю канцлерки Ангели Меркель, його рішення і взяті зобов'язання залишаться актуальними і для нового уряду Німеччини, [підкреслив](#) міністр закордонних справ України Дмитро Кулеба.

Андрій Єрмак, керівник офісу президента України, [зазначив](#), щос ведуться активні консультації щодо організації зустрічі в Нормандському форматі.

Прес-секретар президента Росії Дмитро Пєсков в черговий раз [розкритикував](#) хід підготовки і заявив про небажаність проведення саміту в Нормандські форматі «заради саміту».

При цьому думки експертів щодо можливих змін пріоритетів політики Німеччини і ймовірності зустрічі в Нормандські форматі [розходяться](#).

РОБОТА ГУМАНІТАРНОЇ ПІДГРУПИ ТКГ ВІДНОВЛЕНА, ОБГОВОРЮЄТЬСЯ МОЖЛИВІСТЬ ОЧНИХ ЗАСІДАНЬ

29 вересня [відбулось](#) засідання Тристоронньої контактної групи (ТКГ), за підсумками якого міністр з питань реінтеграції тимчасово окупованих територій

України Олексій Резніков повідомив, що робота гуманітарної підгрупи відновлена. На засіданні обговорювалися питання розблокування роботи КПВВ з боку тимчасово окупованих територій. [За інформацією Сергія Гармаша](#), представника ОРДЛО від України в ТКГ, хоча українська сторона надала гарантії безпеки, так звані "Л/ДНР" висловлювали претензії. Також українська делегація продовжує наполягати на необхідності якнайшвидшого звільнення всіх незаконно утримуваних українських громадян. В рамках підгрупи з соціальних та економічних питань обговорювалися проблеми водопостачання по обидва боки лінії зіткнення, а також організація візиту інспекторів МАГАТЕ на тимчасово непідконтрольні уряду України території. Речник української делегації в ТКГ Олексій Арестович повідомив про [плани](#) провести такий візит у найближчі три місяці.

[Як повідомив представник української сторони](#) в політичній підгрупі ТКГ Андрій Костін, Україна підтримує повернення до очного формату переговорів ТКГ, але не в Мінську, і на даний момент вже ведуться відповідні консультації. За його словами, ключовим моментом є конфіденційність переговорів.

УКРАЇНА: ЗАКОНОПРОЕКТ ПРО ЗАХИСТ ПОЛІТВ'ЯЗНІВ

27 вересня Президент України Володимир Зеленський [вніс](#) на розгляд Верховної Ради [законопроект](#) "Про соціальний і правовий захист осіб, щодо яких встановлено факт позбавлення особистої свободи в результаті збройної агресії проти України, і членів їх сімей". Закон передбачає створення Комісії, яка встановлює факт позбавлення волі, і визначає її повноваження. Також президент запропонував пов'язані з цим законопроектом зміни до Податкового кодексу та Кодексу України про адміністративні правопорушення. Закон може [бути прийнятий](#) Верховною Радою України на початку 2022 року.